1. (1999, 20p.)Täisnurkse kolmnurga siseringjoone raadius on R ja suurem teravnurk on 
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. Kolmnurga sisse on kujundatud veel  teine ringjoon, mis puutub siseringjoont ja kolmnurga kaateteid(vt. joonist). Avaldage
1) (10p)teise ringjoone raadius

2) (10p)täisnurkse kolmnurga kaateteid ja pindala.
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2.(2000, 15p)Rombi ühe tipu juures olev nurk 
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 rahuldab tingimust  
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.Leidke rombi pindala kui pikem diagonaal on 24. (
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3. (2000, 15p) Kolmnurga ühe tipu juures olev nurk 
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 rahuldab tingimust 
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. Leida kolmnurga pindala, kui kolmnurga küljed on erineva pikkusega ja nurga 
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 vastaskülg on 6 ja lähiskülg on 
[image: image11.wmf]3

6

. (
[image: image12.wmf]3

18

)
4. (2000, 15p) Võrdhaarse kolmnurga ümbermõõt on 36cm ja alus 16cm. Aluse otspunktist tõmmatakse vastasküljeni lõik, mis jaotab antud kolmnurga kaheks võrdse pindalaga kolmnurgaks. 
1) (12p.)Kui pikk on see lõik?

2) (3p.) Kui suure nurga see lõik moodustab alusega?
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5.(2002, 15p)Kaks teed ristuvad täisnurga all. Esimesel teel liigub ristmiku poole veoauto kiirusega 40 km/h ja teisel teel liigub ristmiku poole sõiduauto kiirusega 50 km/h. Teades, et antud hetkel on veoauto ristmikust 2km ja sõiduauto 3km kaugusel, leidke, mitmendal minutil on autod esimest korda teineteisest 1 km kaugusel. (5tunni pärast)
6. (2003, 10p) Amsterdam – Berliin – Praha moodustavad kolmnurga (vt. joonist), mille kaks nurka on 500 ja 1100. Berliinist Prahasse on ligikaudu 280km. Kui kaugel on Amsterdam Berliinist ja Praha Amsterdamist. Vastus andke täpsusega 10km. (770km, 630km)

7. (2003, 10p) 1) Kolm teed – magistraaltee, maantee ja külavahetee moodustavad kolmnurga ABC, milles 
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 ja AB = 2km.(vt. joonist). Kui pikk on teelõik AC?     
                                                                          A     Magistraaltee        B

                                                                      Maantee                               külavahetee
                                                                                            C

   2) Kell 12.00 pööras liikluseeskirjade rikkuja punktis A magistraalilt maanteele ja jätkas sõitu kiirusega 140 km/h ristmiku C suunas. Samal ajal (kell 12.00) alustas punktist B sõitu mööda külavaheteed ristmiku C suunas politseiinspektor, kes jõudis kohale 35 sekundiga. Kas politseiinspektor jõudis ristmikule C enne liikluseeskirjade rikkujat? Põhjenduseks esitage arvutused.(AC
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 kiiruseületaja sõiduaeg 42sek. Jõudis)
8. (2003, 10p) Kaks mootorpaati väljusid merel samaaegselt punktist A erinevates suundades. Üks neist sõidab kiirusega 18 km/h ja teine kiirusega 21 km/h. Kui kaugel on paadid teineteisest kahe tunni pärast, kui on teada, et nad sõidavad mööda sirgjoonelisi marsruute, mille vaheline nurk on 650? (42km)

9. (2003, 10p)Sirgjooneline maantee tõuseb iga 100m kohta 2m. Maantee ääres asetsevate peatuste vaheline kaugus(AB) mööda maanteed on 5km. Kui pikk oleks tee (AC) ühest peatusest teise, kui maantee ei tõuseks? Mitme meetri võrra oleks sel korral tee ühest peatusest teise lühem?(4.999km; 1m)
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